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ATA  CENTO  E  TRINTA  E  DOIS  DA  CENTÉSIMA  TRIGÉSIMA  SEGUNDA REUNIÃO  DA  QUARTA  SESSÃO 
LEGISLATIVA  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM TRINTA DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DOZE

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal  de  Pelotas  com  a  presença  dos  vereadores  Ivan  Duarte,  Diaroni  Santos  (PT), 
Waldomiro Lima (PRB), Vítor Roger Machado Ney (Roger Ney) (PP), José Inácio Lopes de Jesus 
(Zequinha) (PDT), Carlos Alberto Santos Passos (Beto da Z3) (PT), Luiz Eduardo Brod Nogueira 
(Professor Adinho) (PPS), Milton Martins (Miltinho) (PT) e Adalim Medeiros (PMDB). Por haver 
quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o  Presidente  Vereador 
Professor Adinho declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta e cinco minutos e solicitou ao 
Primeiro Secretário Vereador Miltinho que dê conhecimento ao Plenário sobre o que se encontra 
no expediente. Do EXPEDIENTE constou o registro das  Atas nº 129, 130 e 131/2012. Também 
constou o  apregoamento do Projeto de Lei nº 5077/2012 – Mensagem nº 060/2012, da Prefeitura 
Municipal,  que  Cria  o  Conselho Municipal  de  Habitação (Comhab),  e  dá outras  providências. 
Ainda  constou  o  registro  das  seguintes  justificativas  de  ausência:  Protocolo  nº  5033/2012 - 
Memorando nº 30/12, do Gabinete do Vereador Waldomiro Lima, justificando sua ausência em 
Plenário no dia vinte e cinco de outubro de dois mil e doze e Protocolo nº 5042/2012 - Ofício s/nº, 
do Gabinete do Vereador Pedrinho, justificando sua ausência na sessão do dia vinte e quatro de 
outubro  de  dois  mil  e  doze.  Do SUMÁRIO  DAS  PROPOSIÇÕES constou  os  seguintes 
encaminhamentos:  Requerimento nº 5053/2012, do Vereador Ademar Ornel,  que,  atendendo à 
solicitação da Associação dos Diabéticos de Pelotas, Propõe sessão solene em homenagem ao 
Dia Internacional do Diabético, no dia catorze de novembro de dois mil e doze, às dezesseis  
horas;  Pedido  de  Providência  nº  5091/2012,  do  Vereador  Waldomiro  Lima,  que  Solicita  à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SSU) a troca da luminária na rua Doutor Carlos Alberto 
de Souza Vianna esquina rua Reverendo Alfredo Simon, no loteamento Toussaint, no bairro Três  
Vendas; Pedido de Providência nº 5092/2012, do Vereador Waldomiro Lima, que Solicita à SSU a 
troca da luminária na rua Doutor Carlos Alberto de Souza Vianna, dos números duzentos e vinte e 
seis a duzentos e sessenta e cinco, e rua Reverendo Alfredo Simon em frente ao número mil  
duzentos e vinte e cinco, no loteamento Toussaint, no bairro Três Vendas; Pedido de Providência 
nº  5094/2012,  do Vereador  José Sizenando,  que  Propõe ao  Executivo  Municipal,  através  da 
Secretaria pertinente,  que sejam tomadas as medidas necessárias para sanar o problema de 
esgoto a céu aberto existente na rua Alexandre de Mendonça número oitocentos e oitenta e  
quatro, no bairro Fragata e  Pedido de Providência nº 5096/2012, do Vereador Waldomiro Lima, 
que  Solicita ao Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep) a extensão de rede de 
esgoto na avenida Juscelino Kubistchek de Oliveira, dos números mil oitocentos e sessenta e dois  
até mil novecentos e quarenta e seis, somente de um lado da via, no bairro Fátima. No horário do 
GRANDE EXPEDIENTE,  o  Vereador Eduardo Macluf avaliou o segundo turno da eleição para 
Prefeito em Pelotas,  ocasião em que,  por conta da campanha eleitoral  de cada candidato,  a 
atenção de lideranças políticas de todo o país esteve voltada para o município e para as suas 
necessidades  e  potencialidades.  Cumprimentou  os  dois  candidatos,  independente  da  sigla 
partidária, pela convicção com que defenderam suas propostas. Estendeu cumprimentos também 
aos colegas que se engajaram na campanha eleitoral, aos partidos políticos e aos seus militantes, 
registrando um cumprimento especial  ao colega vereador Eduardo Leite.  Avaliou que, embora 
seja este um período de transição, urge que se comece a pensar na nova composição da Câmara 
e  no  futuro  político  da  cidade,  que  terá  muitos  desafios  pela  frente.  Por  fim,  elogiou  a 
administração do Professor Adinho à frente da Câmara pela imparcialidade e pela defesa dos 
interesses  comuns  ao  bem  estar  da  coletividade.  O  Vereador  Ivan  Duarte cumprimentou  o 
Vereador  Eduardo  Leite  e  a  professora  Paula  Mascarenhas  pela  eleição,  desejando  a  eles 
sabedoria, lucidez, calma e, principalmente, espírito público para colocar os interesses da cidade 
acima de interesses ideológicos e pessoais. Disse ter feito uma avaliação do desempenho dos 
partidos nas últimas eleições em todo o país e dos critérios que determinam quem tem motivos 
para se sentir um vencedor. Segundo os dados colhidos, afirmou que o Partido dos Trabalhadores 
(PT) foi o partido que mais cresceu na região sul do estado - não só em número de votos, mas 
também em número de prefeituras conquistadas -, sendo também o segundo partido que mais 
cresceu no Brasil. Continuando, disse que o massacre sofrido com o escândalo do Mensalão não 
impediu que o PT conquistasse a Prefeitura da cidade de São Paulo, que tem o segundo maior 
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orçamento do país (só fica atrás do orçamento do estado de São Paulo), o que sugere, segundo 
ele,  que  a  corrupção  não  está  restrita  àquilo  que  a  imprensa  divulgou  e  que  prevaleceu  a 
sabedoria popular. Enfatizou mais uma vez a necessidade da reforma política para barrar a ajuda 
financeira de empresários às campanhas de candidatos que, uma vez eleitos, tornam-se reféns 
dos seus benfeitores. Concluiu anunciando que amanhã a Comissão Parlamentar de Inquérito 
(CPI) instalada na Câmara vai realizar mais uma reunião, desta feita para analisar o depoimento 
prestado  por  uma  das  testemunhas  no  Ministério  Público.  O  Vereador  Professor  Adinho 
cumprimentou o Vereador Eduardo Leite e a colega de partido Paula pela vitória obtida nas urnas, 
após uma campanha limpa e propositiva.  Discordou de algumas avaliações que estão sendo 
feitas, como, por exemplo, de que o ingresso de novos vereadores atenderia uma necessidade de 
renovação. Lembrou que os treze novos vereadores vão ocupar as seis cadeiras criadas e as 
quatro cadeiras de vereadores que não puderam ou não quiseram concorrer à reeleição – apenas 
três  vereadores  serão  substituídos  pelo  voto  dos  eleitores.  Disse  não  enxergar  o  candidato 
Fernando Marroni (e nenhum outro) como derrotado, uma vez entender que ele merece o respeito 
da comunidade pela coragem de  botar a cara à tapa,  abrindo mão de sua vida privada e do 
conforto do anonimato.  Concluiu comentando que o suplente Nélson Härter,  ao assumir  uma 
cadeira na Câmara dos Deputados a partir de janeiro de dois mil e treze, vai aumentar ainda mais 
a  representatividade  da  cidade  fora  dos  seus  limites.  O  Vereador  Beto  da Z3 cumprimentou 
Eduardo Leite, Paula e a equipe que os levou à legítima vitória. Pensa, porém, que passado o 
período eleitoral as atenções devem voltar-se para as questões que ainda precisam ser resolvidas 
pelo  atual  Prefeito,  como  a  limpeza  urbana,  a  manutenção  das  estradas  na  zona  rural  do 
município  e  a  saúde  pública  –  especialmente  a  inauguração  de  novas  Unidades  de  Pronto 
Atendimento (UPA's), para desafogar o Pronto Socorro Municipal, que, segundo ele, é um dos 
piores do país. Pensa que Pelotas não pode ficar para trás e tampouco continuar sendo alvo de 
investigações e escândalos, como a CPI do Carnaval e a recente CPI instalada na Câmara para 
averiguar  vídeos  que  vazaram  na  internet  implicando  integrantes  da  administração  pública 
municipal. Perguntou-se onde estão os mutirões de limpeza e os médicos nos postos de saúde da 
colônia, uma vez que não faltam recursos federais para implementar tais serviços. Afirmou que o 
povo precisa fazer exigências com base naquilo que foi prometido e adiantou que vai continuar 
cobrando  do  novo  prefeito  tudo  aquilo  que  ficar  pendente.  Da  PAUTA constou  a  segunda 
discussão preliminar do Projeto de Lei nº 4988/2012 – Mensagem nº 061/2012, da Prefeitura, que 
Insere ações no Plano Plurianual (PPA) dois mil e dez-dois mil e treze e altera nomenclatura de  
ações  no  respectivo  PPA e  Lei  de  Diretrizes  Orçamentárias  (LDO)  de  dois  mil  e  doze,  do 
município, e dá outras providências. Constatada a existência de quorum deliberativo, deu-se início 
à ORDEM DO DIA sob a presidência do Presidente Vereador Professor Adinho, secretariada pelo 
Primeiro Secretário Vereador Miltinho (PT) e com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni 
Santos (PT), Waldomiro Lima (PRB), Roger Ney (PP), Zequinha (PDT), Idemar Barz (PTB) e Dila 
Bandeira  (PSDB).  O  Projeto  de  Lei  nº  4089/2012 –  Mensagem  nº  052/2012,  da  Prefeitura 
Municipal,  que  Abre Crédito Especial  no Orçamento do Serviço Autônomo de Saneamento de 
Pelotas (Sanep), e dá outras providências foi aprovado por unanimidade em redação final. No 
horário das PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o Vereador Dila Bandeira registrou o falecimento de 
Carlos Roberto Martins, no último dia vinte e oito de outubro, que foi ex-diretor da Câmara e 
tesoureiro da campanha do amigo e correligionário Eduardo Leite. Lamentou que o mesmo não 
tenha chegado a participar da  festa da vitória.  O  Vereador Zequinha saudou Eduardo Leite e 
Fernando Marroni,  elogiando a  maturidade de Eduardo Leite  e  sua riqueza em competência, 
caráter  e  iniciativa.  Para  o  orador,  apesar  da  pouca  idade  o  novo  prefeito  eleito  conseguiu 
conquistar  o eleitorado pelotense.  O  Vereador  Waldomiro Lima também lamentou a morte de 
Carlos Roberto Martins, um dos principais coordenadores da campanha de Eduardo Leite, a quem 
cumprimentou pela vitória,  reconhecendo,  desta forma,  o trabalho e a integridade de um dos 
políticos mais promissores do estado, segundo suas palavras. Às nove horas e cinquenta e cinco 
minutos, o Presidente Vereador Professor Adinho declarou encerrados os trabalhos e convocou os 
vereadores para a sessão Ordinária do próximo dia trinta e um, quarta-feira, às oito horas e trinta 
minutos.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo  Presidente  Vereador  Professor  Adinho  e  pelo 
Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3 e secretariados pelo Primeiro Secretário Vereador 
Miltinho. Do que eu, Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata 
que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e 
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pelo Senhor Segundo Secretário  de acordo com o artigo cento e cinquenta e três,  parágrafo 
terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas 
seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Marrtins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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